

124-я годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина

Газета основана
5 мая 1912 года
по инициативе
В. И. Ленина



В одно

Бунт на марксистском корабле

В январе за «круглым столом» собрались ученые. Поначалу ничто не предвещало бури. Александр Бузгалин, ведущий, призвал воздержаться от митинговщины. Хватит нам всех этих «Долой!» и «Да здравствует!» — пора приступать к серьезному анализу творческого наследия Ленина. «Мне кажется, — продолжил ведущий, — Ленин заслужил, чтобы к нему относиться уважительно, критически».

Вот как... А мы-то многие годы думали, что Ленин заслужил лишь любви и обожания. Оказывается, есть и более высокая честь — право быть критикуемым. Бузгалин призвал участников не только критиковать Ленина, но и развивать его мысли. И вообще сосредоточиться на новых идеях. Тем самым мы вступим с Лениным в диалог, диалог ученых-соратников.

Что ж, я думаю, на таких условиях Ленин не отказался бы по дискутировать с нами. Так что, Владимир Ильич, пожалуйста к «круглому столу». Вас тут, батенька, и покрывают, и разовьют.

Да вот Бузгалин тут же, не сходя с места, и покрывал. Кто будет, спросил он, тем социальным слоем, который в наше время сможет противостоять власти капитала? Ленинско-мартовская концепция, что это будет наемный рабочий, лишенный средств производства, эксплуатируемый капиталом, уже явно недостаточна. Сегодня в отличие от прошлого капитал не только забирает прибавочную стоимость, но, главное, отбирает

Перекресток судьбы еще не пройден

В здании Государственной думы состоялась встреча коммунистической фракции с активом молодежных организаций. Обсуждались проблемы социальной защиты юношества. Председатель ЦИК Коммунистической партии РФ Геннадий Зюганов сказал: «Солидного молодежного движения в стране не существует. Значит — новое поколение не осознало еще своих целей».

(Соб. инф.)

На арену вышла «Левая Россия»

Весна — сезон на новые партии. Вот еще сообщает о себе новая политическая организация — партия «Левая Россия». Учредительная конференция откроется 23 апреля в 10 часов по адресу: ул. Володарского, 16 (ст. м. «Таганская-кольцевая»). Контактный телефон: (095) 159-21-12.

(Соб. инф.)

Двум флотам в Севастополе не быть

Несколько дней подряд в Севастополе проходили многотысячные митинги жителей города-героя. Митингующие требовали передать весь Черноморский флот, базирующийся в Крыму, под юрисдикцию России, вывести с территории полуострова украинские военные формирования. Как заявил депутат крымского парламента и Севастопольского горсовета, председатель общественно-политического блока «Севастополь, Крым — Россия» Александр Круглов, если в ближайшее время проблема ЧФ не будет решена должным образом, то 9 Мая, когда исполнится полвека со дня освобождения Севастополя от немецко-фашистских захватчиков, над городом взвоятся андреевские флаги.

Не мог не отреагировать на последние события вокруг флота и Севастопольский городской Совет. На чрезвычайной сессии депутаты признали обоснованным решение президентов России и

Украины о раздельном базировании ЧФ и Военно-морских сил Украины (ВМСУ), осудили практику противостояния двух флотов, порожденную нерешительностью и непоследовательностью действий высших руководителей Украины и РФ, предложили им передислоцировать штаб и другие объекты ВМСУ из Севастополя в другое место.

И еще одно важное решение принято на сессии: 26 июня, в день президентских выборов на Украине, в Севастополе будет проведен опрос жителей города. Вопрос, на который им предсто-

ит ответить, звучит так: «Бы ли статус Севастополя как главной базы Черноморского флота Российской Федерации согласно украинско-российскому протоколу от 3 сентября 1993 года?»

Сейчас в Севастополе с визитом находится министр обороны России Павел Грачев. Вчера утром начались его переговоры с украинской военной делегацией, а сегодня ожидается подписание российско-украинских документов о судьбе Черноморского флота и его главной базы.

Николай МУСИЕНКО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС...

Переговоры «с глазу на глаз» между министрами обороны России и Украины Павлом Грачевым и Виталием Радецием продолжались в течение сорока минут, по ле чего делегации двух республик начали диалог в расширенном составе в Главном штабе Черноморского флота. Как заявил журналистам после встречи с российским министром В. Радецкий, «диалог идет в конструктивной обстановке». Он сказал также что база ВМС Украины должна размещаться в Севастополе. При этом он не исключил, что этот город может стать местом дислокации как главной базы ЧФ, так и ВМСУ.

Миллиардер! А ты готов брататься с нищим?

Итак, после стольких лет политической конфронтации нас зовут, наконец, к гражданскому согласию. Но история России последних лет столь богата благими намерениями, имеющими следствием обратный результат! Под привлекательными лозунгами демократии формируется откровенно авторитарный режим. Разговоры о местном самоуправлении завершили его фактической ликвидацией. Эта же участь постигла декларации о региональном суверенитете, о самоуправлении трудовых коллекти-

в президентском послании и не содержится. Нет в нем ни слова о необходимости остановить процесс обнищания трудящихся, создать условия, стимулирующие труд производителей материальных и духовных ценностей общества. От профсоюзов же ожидается, что они откажутся от забастовок с требованиями, не связанными непосредственно с зарплатой, условиями труда,

ответственности виновных. Не юридическая, подчеркнем, не по закону. Вплоть до освобождения от занимаемых должностей и сложения депутатских полномочий. Но в части должностей исполнительной власти никакого соглашения президенту для санкций не нужно. Хотя и чиновника охраняет закон, в котором политических оснований увольнения не содержится. Что же

нами окажутся и против кого будут направлены омовские дубинки? «Защитить национальный рынок и национальный капитал», — а кто же защитит рабочего, крестьянина, врача? «Защитить законом государственную и частную собственность» — то есть собственность главным образом чиновников и недавних теневинов. Пусть так. Но вот как же с коллективной собственностью работников? На эти вопросы ответа в обращении левого(!) центра нет.

Такой вопрос приходится задавать.